

ЗАРЯ ВОЮЮЩА

ОРГАН
Забкавказского Красного Комитета
Р. И. П.
Зак. Центр. Исполн. Комитета
Советов Рабочих, Крестьянских,
Иракоармейских и Матросских депутатов.

Бюджет на 1923 г.
За месяц 250,000 руб., коллективная подписка для рабочих 200,000 руб., переписка 60,000 руб.
За три месяца в год 750,000 руб.
Объявления печат. на всех языках. Тираж: общ. всего 3-4 т. экз., в том на 500,000 р. дороже.

№ (42) 207

Пятница, 23 февраля 1923 г.

№ (4 2) 207

Да здравствует оплот Союза Социалистических Советских Республик— Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Недремлющий страж пролетарских завоеваний.

Сегодня трудящиеся Советских республик празднуют пятую годовщину Красной Армии. Это день является для нас не только днем рабочих и крестьян Советских стран, но и днем всего мирового пролетариата, ибо Красная Армия приняла присягу не шатать ни своих сил, ни самой жизни за дело социализма и братства народов. Эта пролетарская клятва дала перед лицом всего мира. Вот почему рабоче-крестьянская Красная Армия является гордостью и любимцей мирового пролетариата.

Пять лет тяжелых испытаний в борьбе с мировой буржуазией говорит о несокрушимой стойкости Красной Армии. Годы кровавых схваток с контр-революцией закаляли наших красных бойцов. Время утраты углубило сознательность в ее рядах.

Трудящиеся Советских стран под защитой Красной Армии могут спокойно заниматься творческой работой даже в обстановке капиталистического окружения. Они знают, что красный страж не дремлет и охраняет их от посяганий буржуазии. Это сознание играет колоссальную роль в борьбе на мирных фронтах, давая рабочему и крестьянину возможность сосредоточить все свое внимание на поднятии производительности своего хозяйства и на преодолении буржуазии на идеологическом фронте.

Красная Армия с ее политпросветительным аппаратом является обширной школой для трудящихся масс. Уходя из рядов, крестьянин и рабочий идут в массы широким развитием и сознательностью.

Красная Армия, таким образом, не только непобедимый страж, но и широ-

кая политпросветительная школа для трудящихся масс.

Сегодня рабочие и крестьяне тоже должны дать пролетарское обещание представить Красной Армии все необходимое для того, чтобы она и в дальнейшем могла выполнять все свои многотрудные задачи. И до сих пор делалось немало, но еще не все возможности использованы.

Око трудящегося должно заглядывать во все уголки, где протекает повседневная жизнь красного бойца, и проследить максимум заботливости. Если не будет чем помочь, то во всяком случае красный воин будет знать, что в неволе лишенных он не один, а со всеми трудящимися, которые своими молотом и серпом, не сегодня так завтра, устроят все недомогания, являющиеся следствием хозяйственной разрухи.

Рабочий и крестьянин сегодня должны дать обещание снискать еще точнее с красным бойцом, рабочим или крестьянином в военном мушкетере.

Чрезвычайно запутанная политическая обстановка во всем мире, готовая вылиться в открытые столкновения между отдельными государствами, может поставить на очередь вопрос о решительной схватке труда с капиталом.

Этот момент мы должны встретить вооруженно.

И сегодня мы должны продемонстрировать перед всем миром, что рабочий и крестьянин с винтовкой—плоть от плоти рабочих и крестьян с серпом и молотом, что они в одинаковой мере готовы защищать интересы пролетарской революции крепко спаянными стальными рядами.

По случаю годовщины Красной Армии.

Пять лет.
Это большой срок для революционной армии, но небольшой для организационной армии. И несмотря на последнее, за это же на Красная Армия пережилась полными лишениями, бедностью и многому. В этом виновата была наша революция.

Так или иначе, победивший пролетариат имеет свою армию, у которой была революционная традиция, у которой славился много героического, революционно-защитного, пролетарско-воинского. Основное богатство Красной Армии в этом и заключается.

У парской армии этого не было. Она начала жить с другого конца. То же самое относится и к другим буржуазным армиям, хотя бы к французской или английской. Хотя в них революционная традиция, хотя в них военная тактика—необходимый продукт французской революции, как писал Энгельс в 1852 году.

Однако, революционно-пролетарские традиции, которыми богата Красная Армия, в нее вкладывали души, дали ей содержание, сделали для нее самое главное. Разумеется, что они выжили над классовой основой армии. Эти традиции говорят за то, что состав нашей армии пролетарско-крестьянской, а руководит ее сам пролетариат. И здесь вспоминается нам пророчество Энгельса, который 70 лет назад тому утверждал, что «сила нового способа войны, народолюбивости и уничтожения классовых различий, состоит однако не в том только, что ставшиеся под удару 5 пролет. с ростом населения превращаются в боевые значительные массы. Она заключается еще в том, что создается возможность признать под оружие не 5—7, а 10—15 пролет. населения, т. е., две трети взрослых мужчин от 18 до 30 или 40 лет».

Если красная армия массовая, то пролетарская тем паче. Оплот гражданской войны в России богатее донаша до полноты, что другая сила нашей армии вытекает из колоссально массового характера ее. Красная Армия своими победями в очень значительной степени обязана именно массовости и неограниченности своих кадров. Здесь большую роль сыграли, конечно, и пространственные связи с географическим положением Советской страны: внутренние коммунистические круги (Московский, Воронежский и др. районы) блистательно ведут всюду войну в сравнении с внешними, поскольку они позволяют войскам быстрее маневрировать и легче сжиматься в боевые узлы.

Тот же самый Энгельс писал, что «массовость пролетариата также будет иметь свое военное выражение и создаст новый вид ведения войны. Красная Армия, т. е., армия замаскированных пролетариата, уже создала свой метод ведения войны. Красная Армия ищет свою тактику. Она по своему характеру является кавалерией. Ее атака имеет своеобразный характер. У нее особый способ подготовки наступления и ведения отступательного боя. В этих методах пролетариата даже была армия, которые многому научились у гражданской войны, у ее армии—Красной Армии».

Характерно, что белогвардейцы, которые раньше так презрительно относились к Красной Армии, сегодня в своих газетах и в исторических



В пятую годовщину Красной армии.

Сегодня мы празднуем пятую годовщину рабоче-крестьянской Красной Армии. Как известно, с первых же дней февральской революции капиталисты и помещики занялись организацией своей вооруженной силы для защиты своих классовых интересов. В ответ на это российский пролетариат, под руководством партии большевиков, приступил к организации рабочей красной гвардии, одержавшей затем решительную победу над внутренней контр-революцией.

Красная Армия имеет для советских стран колоссальное значение еще и потому, что она является военно-политической школой, воспитательной и организационной школой, вступившей в ряды революционной молодежи и возвращающей ее в деревню политически подготовленной, развитой и сознательной. Трудящиеся массы советских республик строят свой государственный аппарат в процессе безостановочной борьбы. Процесс строительства еще не закончился. Но строительство может идти спокойно лишь при наличии Красной Армии, способной заставить рабочее государство от политической борьбы с классовыми противниками и от политического строительства до строительства государственного аппарата.

Такая армия у нас имеется и, следовательно, мы имеем возможность спокойно продолжать свою творческую работу.

Да здравствует непобедимая классовая рабоче-крестьянская Красная Армия.

Б. ШАХТАХТИНСКИЙ.

Создание Красной армии.

(Историческая справка.)
На смену ему приходит Высший Военный Совет.
Высший Военный Совет поставил своей задачей создание вооруженных сил путем всеобщего военного обучения и вооружения трудящихся. Эта мера не могла еще создать того прочного вооруженного оплота, в котором республика действительно нуждалась.

Что-то сказать может наше последнее слово системы добровольчества, и Советская республика на путь призыва трудящегося населения путем мобилизации.

При переходе к мобилизационному принципу укомплектования, пришлось подумать и о всеобщем военном обучении. Все мужское население от 18 до 40 лет было взято на учет и одновременно установлена военно-конская повинность.

Рамах борьбы на восточном фронте требовалось создание боеспособной армии и организационного аппарата снабжения.

Под натиском врагов, в обстановке околоневоли и транспортной разрухи, пришлось спешно перестраивать фронт работ, перевести деятельность на организацию действующей армии.

На фронт были брошены все наличные силы, и честолюбивые красные бойцы, получившие передышку, Красная Армия закончила перестройку рядов, и была проведена чистка рядов составов.

Создание РСФСР республиканской и полковой штаба оказалось главным из боевого строительства. Организатором проводила ликвидацию сформированных многочисленных и разрозненных войсковых частей, укомплектованных и отрядами.

Укомплектованная и качественно укомплектованная Красная Армия сумела разбить Колчака, Юденича, Деникина и Врангеля.

За 5 лет Красная Армия достигла больших успехов, научилась побеждать и стала грозой капиталистического империализма.

Приказ войскам Отдельной Кавказской Армии.

№ 132.
Гор. Тифлис, 23 февраля 1923 г.

Сегодня исполняется ПЯТЬ ЛЕТ существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Из разрозненных отрядов, под ударами банд генералов, помещиков и буржуазии, разрозненных от патри своего господства, сформировалась вооруженная сила трудящихся Советской республики.

Созданием Красной Армии рабочие и крестьяне закрепили на полях сражений союз, заключенный между ними в 1917 году, в дни октябрьских боев с угнетателями.

Велики были трудности и препятствия на пути Красной Армии.

Но воля и несокрушимая сила и победа, и сохранение и укрепление рабочих завоеваний и своей Рабоче-Крестьянской власти у трудящихся Советских республик.

Красная Армия опрокинула, разбила и уничтожила всех врагов советской страны.

Голод, холод, разруха, тяжелые жертвы заставляли лишь крепче сжимать винтовку, яростной и беспощадной разить врагов.

За первые полдесятка лет шестая часть земного шара отвоєвана у помещиков и буржуазии.

На долю одной из частей Красной Армии—нашей отдельной Кавказской армии—выпала великая задача: помочь трудящимся Закавказья освободиться от своих угнетателей и установить свою Рабоче-Крестьянскую власть.

Отдельная Кавказская армия с честью выполнила это дело.

Бойцы отдельной Кавказской армии и трудящиеся Азербайджана, Грузии и Армении связались неразрывными узлами в общей борьбе против князей, буржуазии и их прислужников-меньшевков, дашнаков и мусаватов.

В этом году вместе с нами грузинские рабочие и крестьяне празднуют вторую годовщину существования Советской власти—власти трудящихся в Грузии.

На день ПЯТОЙ ГОДОВЩИНЫ Красной Армии окончательно оформился союз трудящихся всех народов Закавказья—Закавказская Социалистическая Федеративная Советская Республика, и отдельная Кавказская армия зорко охраняет мирный труд рабочих и крестьян Закавказья.

Вот уже почти два года Советские республики обращают все силы на поднятие хозяйства.

Первые успехи налицо.

Вместе с возрождением хозяйства улучшается и положение армии.

Красная Армия, сокращенная до 600 тысяч, пополненная молодыми красноармейцами, напряженно учится и совершенствуется.

Товарищи красноармейцы, командиры и комиссары, политработники и военслужащие!

Революционный Военный Совет Отдельной Кавказской армии поздравляет вас с торжественным днем 5-й годовщины существования Красной армии.

Мировая буржуазия еще не сломлена. Рабочий класс во всем мире собирает силы.

Вперед еще много боев.

Будьте готовы в любой момент защитить Рабоче-Крестьянскую страну.

Пользуйтесь мирным периодом для повышения выучки, сознательности и стойкости бойца, для начатого улучшения Красной армии.

Отдельная Кавказская армия!

Будь зорким часовым на страже мирного труда рабочих и крестьян Закавказья.

Да здравствует союз рабочих и крестьян!
Да здравствует союз Социалистических Советских республик!
Да здравствует оплот Союза—Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Командующий армией А. ЕГОРОВ.
Члены Революционного Военного Совета: С. ОРДЖОНИКИДЗЕ, Ш. ЗЛИВАВА, А. МЯСНИКОВ, А. КАРАЕВ.
Начальник Политического Управления И. ВРАЧЕВ.
Начальник Штаба С. ПУГАЧЕВ.

Работницы, рабочие и крестьяне Советских Социалистических Республик Грузии.

В рабоче-крестьянском государстве для 23, 24 и 25 февраля должны быть объявлены дни всеобщего праздничного дня.

23 февраля 1918 года Царинский ГИКОСР издавал декрет, в силу которого объявлялся 23 февраля—День Женщины, и возродилась мощная Красная Армия, — защитница Советских стран.

Она за 1918—1918, 1919 и 1920 г. г. прошла путь в поперек громадную битую Россиюскую империю в непрерывных боях с внутренними контр-революционными силами бывших помещиков и буржуазии, которых и технических, и материально, денег, амуниции и даже оружием поддерживала международная буржуазия—империалисты Японии, Америки, а особенно англо-французская...

Партия эсеров своим безумным террором удерживала и протолкала на путь контр-революции и гражданской войны. Она старалась сделать из нас империалистическую партию—жесткий «Империализм», всегда налицо, в где и когда им природная трусость не помещает—и всеми способами...

Мощная, слабая Красная Армия победила все проявления полковой контр-революции и гражданской войны. Она стала армией международного пролетариата, всемирной революцией, ее Главным Штабом—Ленинградом, 3-го Интернационала...

Да здравствует она, да здравствует слабая Красная Армия! Пусть она и в будущем также великомерно исполнит свой Интернациональный пролетарский долг, как это она исполняла до сих пор...

Она в 1920 и 21 г. г. помогла Азербайджану, Армении, а затем, подвинула и Грузии, чтобы эти братские соседние рабоче-крестьянские страны освободились от армий международных империалистов, агентов чуждого господства в каждой из этих стран, как, например, в Азербайджане—мусаватов, в Армении—дашнаков и у нас в Грузии,—изменники революции и рабочего класса—наши меньшевики—Жордания-Церетели-Хучбава и др.

Этих последних народ изгнал в 1921 году 25 февраля при помощи Красной Армии из Грузии, а затем по пятам гнал их до Ватнуа и бросил в Черное море,—чтобы не соединиться со своими клещами—с французами и вообще Английскими империалистами, бдущими и тогда, и сегодня оставаясь их агентами и массовыми изменниками-предателями своей страны...

Известно Хучбава-Жордания-Церетели-Гетегери—Хучбава—Рахшадзе и пр. и сегодня выступают совместно с беллами и мешают спокойно работать, чтобы восстановить все разрушенное народное хозяйство и производство страны вообще.

Да здравствует Великий Союз Социалистических Советских Республик под руководством РСФСР и Коминтерна...

Да здравствует Комитет, да здравствует Всемирная революция...

Да здравствует Красная Армия Колята, которая является с Красной Армией Грузии, как единая, нераздельная Красная Армия...

Да здравствует наш общий праздник—дни 23, 24 и 25 февраля!

Привет вам, трудящийся люд!

Продолжает Везругинского Центрального Исполнительного Комитета М. ЦХАНАЯ.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета САБАШВИЛИ.
Тифлис—Дворец.
21 февраля 1923 г.

